

Curierul de Cugir

Buletin lunar de informare editat de Consiliul Local si Primaria orasului Cugir

Anul II , nr. 15, mai 2006

Poate fi citit în format electronic la adresa: www.primariacugir.ro

Se distribuie gratuit

Protecția civilă - o preocupare permanentă a administrației publice

Săptămâna trecută, am participat la Cluj-Napoca, la o instruire privind protecția civilă și intervenția administrației publice în situații de urgență și am considerat oportună abordarea acestui subiect.

Protecția civilă este o componentă a apărării naționale și cuprinde ansamblul măsurilor adoptate și activităților desfășurate în scopul asigurării protecției populației, a bunurilor materiale, a valorilor culturale și a factorilor de mediu în caz de război sau dezastru.

Preocupări pentru soarta populației civile în situații de război au existat de-a lungul întregii noastre istorii, încă înainte de înființarea oficială a apărării civile în România, înființare făcută la 28 februarie 1933, sub denumirea de "apărare pasivă contra atacurilor aeriene, baza legislativă în materie de protecție civilă pe plan internațional fiind stabilită prin Convenția de la Geneva din 1949.

Sunt edificatoare exemplele de dezastru, care au stat la baza evoluției serviciilor de pregătire a populației pentru protecția civilă. Astfel, în lume, în ultimul secol s-au produs aproximativ 35 de cutremure de intensitate mare, în urma cărora au rezultat aproximativ 2.700.000 de morți, 12.000.000 de răniți și 28.960.000 de sinistrați, cutremurul din anul 1977 din România producând 1.451 morți, 11.275 răniți, 230.000 locuințe distruse sau avariate.

Accidentele chimice, nucleare, rupele de baraje, sunt dezastru care afectează în mod dramatic viața oamenilor. De asemenea inundațiile fac anual milioane de victime în întreaga lume, în ultima vreme și țara noastră a fost afectată frecvent de asemenea calamități. Anual, din cauza dezastrurilor, în lume mor peste 60.000 persoane, iar peste 3.000.000 sunt răniți sau rămân fără locuințe.

Exemplificăm rolul serviciilor de protecție civilă prin pregătirea teritoriului și a adăposturilor specifice în câteva situații de război și dezastru naturale, arătând că în primul război mondial în Germania, în orașul Stuttgart, unde exista un serviciu bine pus la punct de protecție civilă, la o populație de 500.000 locuitori, urmare a bombardamentelor aviatice, au existat 4000 de victime, iar la un alt oraș din Germania, de 50.000 locuitori, unde nu funcționa protecția civilă, au fost 17.000 de victime.

Urmare a acestor dezastru și pierderi umane , a existat o preocupare majoră la nivel mondial pentru pregătirea și adăpostirea populației în scopul prevenirii unor astfel de situații. Se poate da ca exemplu Serviciul public de voluntariat din S.U.A., unde una din 5 persoane este voluntar, iar la un voluntar activ în serviciile specializate, există obligatoriu 5 rezervești.

În țara noastră s-au elaborat o serie de acte legislative care vizează serviciile de protecție civilă , înființându-se prin Legea 481/2004 - Serviciul voluntar pentru situații de urgență la nivelul fiecărei unități administrative. În orașul Cugir, prin H.C.L. 180 / 2005, s-a înființat Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență, compus din 50 voluntari, care acționează în situații de calamități naturale - inundații, alunecări de teren, cutremure etc. În cadrul acestui serviciu acționează și o grupă de pompieri voluntari, dotată cu autospecială P.S.I. proprie, pentru intervenție la incendii izbucnite la gospodăriile populației și locuințe. De asemenea la sediul Poliției Comunitare, am amenajat garaje pentru utilajele de intervenție, iar în data de 6 iulie avem programată o aplicație interjudețeană cu Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență, cu simularea unui accident hidrotehnic la Barajul Canciu.

La nivelul orașului Cugir adăpostirea populației este asigurată în procent de 45% în adăposturi speciale și subsoluri de locuințe și blocuri ce se amenajează ca adăposturi. În cazul mobilizării, există un Punct de comandă, din care se alarmează populația prin sistemul de alarmare, sistem compus din sirene, care asigură un grad de audibilitate de 100% și se realizează adăposturi speciale prevăzute în planul de mobilizare. Sigur că nu ne dorim astfel de evenimente, dar e bine întotdeauna să fim pregătiți să le facem față.

Chiar dacă subiectul prezentului articol l-a constituit Protecția civilă, pentru că se apropie Ziua Erolor și 1 Iunie- Ziua copilului, nu pot să închei și să nu aduc un pios omagiu eroilor noștri care sau jertfit în războaie pentru țară, iar vouă dragi copii, de ziua voastră, cele mai bune gânduri și cât mai multe împliniri!

Ing. Adrian **TEBAN**
Primarul orașului Cugir
Șeful Protecției Civile Cugir

Să ne cunoaștem orașul!

1-„WASSERLAIN”-sistemul de captare ,transport și tratare a apei potabile de pe Râul Mic (Lacul de acumulare, barajul, conducta de transport cu diametrul de 1000 mm și lungimea de cca. 5 km, turnul de apă și bazinele din UMC II) a fost construit în anul 1911- fiind printre cele mai vechi sisteme din Europa-afiat în stare de funcționare.

2-CATEDRALA ortodoxă cu hramul „Adormirea Maicii Domnului” este cea mai înaltă clădire din oraș, având 35 m . La slujbă pot asista -în interior -până la 1.000 credincioși.

3-GARA C.F.R. a fost construită în anul 1906.

4-MUNTELE cel mai înalt este Șurianu, cu Vârful lui Pătru, care are 2.153 m.

5-CARTUȘUL cel mai mic fabricat la Cugir este de 5,56 mm, iar cel mai mare 14,5 mm.

6-F.C. CUGIR- Echipa de fotbal din divizia D, are șanse să promoveze în divizia C în acest an.

7-ANTRENORUL echipei cugirene de rugby, care în anii 1983-1985 s-a aflat în divizia A-a României, ȘAHLEAN (VERINGĂ) IONEL, este antrenorul echipei naționale de rugby a statului Israel.

8-SALA DE SPORT de la Școala Generală 3, este printre cele mai moderne din țară. A fost construită în anul 2004.

9-CLĂDIREA industrială cea mai veche este Hala M. VII(fostă MSR) și M. V- lanț (UMC II) din S.C.”U.M.Cugir”. Au fost construite în anul 1884.

10-MONUMENTUL EROILOR din Cugir s-a construit în anul 2002.

11-UZINA MECANICĂ CUGIR cuprindea la finele anului 1989-17.337 salariati.

12-MAȘINA UNEALTĂ cea mai mare construită la Cugir este: Mașina de frezat dantură FD-1250- putând executa roți dinate cu diametrul de 1.500 mm și modulul de 15 mm și având greutatea de cca. 21 tone.

13-MORMÂNTUL PRINCIPAR- descoperit pe dealul Cetate (presupusă a fi așezare dacică SINGIDAVA) a fost al unui conducător militar dac din anturajul regelui Burebista.

14-Un modest dar consistent MUZEU al orașului cu 3 secții, funcționează la Clubul copiilor.

15-Capacitatea de stocare a apei potabile în bazinele sistemului public al orașului, este de 19.000 m³. Cantitatea reprezintă consumul orașului pentru 2 zile.

Ing. Aurel **VOICU**
Viceprimar

INTERVIUL LUNII

Anul acesta se împlinesc 15 ani de la înființarea Universității 1 Decembrie 1918 Alba-Iulia și avem plăcerea să discutăm cu d-nul prof.univ.dr.ing. Moise Achim, rectorul Universității. **Domnule Rector cum vedeți Universitatea 1 Decembrie, azi, la 15 ani de la înființare? Cum au fost începuturile?**

Aș vrea să vă mulțumesc că mi-ați dat posibilitatea să mă adresez cititorilor dvs. și să vă precizez de la început că nu mă număr printre cei care au fost chiar de la începuturi, eu venind aici în anul 1998, când deja Universitatea noastră era structurată destul de bine ca și nivel de ofertă educațională. Trebuie să le mulțumim celor care s-au zbatut pentru înființarea acestei Universități, tenacitatea de care au dat dovadă, ca să existe această instituție de învățământ superior la Alba-Iulia. Și aici l-aș aminti pe profesorul Iuliu Paul, fără a cărui strădanie și dorință, azi poate nu am fi putut vorbi despre Universitatea 1 Decembrie. Apoi au fost o serie întreagă de colegi, care au avut curajul atunci în 1991, să renunțe la locurile de muncă și să facă pasul spre Universitate. Aici pot să îi amintesc pe d-nii profesori Gănfălean Ioan, Voiculescu, Todea, Maier, d-na Ghemeș și m-aș opri aici cu numele ca să nu uit pe cineva, și oricum au mai fost și alții. În anul 1991 Universitatea noastră a început cu 2

specializări: Istorie și Teologie- Asistență socială. De-a lungul timpului aceste secții s-au desăvârșit, au fost acreditate. Din anul universitar 2003-2004 au apărut noi specializări, în domeniul filologiei, dreptului, asistență socială, sociologie. Ne bucurăm foarte mult că absolvenții noștri lucrează în domeniul pentru care s-au pregătit și mai ales că sunt apreciați la locul lor de muncă. Vreau să precizez că în anul 2000 a apărut și specializarea Cadastru, prima specializare de inginerie, o specializare care este foarte căutată. O prioritate a constituit-o pentru noi calitatea învățământului, ne-am dorit mereu profesori bine pregătiți și o bază materială modernă. Vreau să vă spun că această specializare de Cadastru, este cotată de specialiști pe locul II în țară după București. Tot în contextul preocupării noastre de largire a ofertei educaționale, vreau să vă spun că pe parcursul timpului au fost înființate specializări noi ca: informatică, marketing, finanțe-bănci, administrarea afacerilor și altele. Toate acestea au fost cuprinse în Planul Strategic al Universității pe termen scurt, mediu și lung și nu vă ascund faptul că și acum avem în vedere anumite componente pe care vrem să le dezvoltăm.

Domnule Rector, ne bucurăm să auzim că Universitatea 1 Decembrie are rezultate notabile și aș vrea să vorbim puțin acum despre admiterea din vară și despre oferta educațională a

universității dvs. pentru anul universitar 2006-2007.

În anul universitar care va începe, vom avea o ofertă atractivă zic eu, pentru absolvenții de liceu. Astfel pe domeniul de licență, în cadrul Facultății de Istorie-filologie avem domeniul Istorie cu specializările: Istorie, Istorie-Arheologie, Istorie-Muzeologie, în domeniul limbii și literaturii avem specializările: limba română-engleză, română-franceză și franceză-engleză. La Facultatea de Științe avem specializările contabilitate, finanțe, administrarea afacerilor, marketing, informatică și cadastru-geodezie. La Facultatea de Drept avem domeniul științe juridice și administrative, aici având și o specializare nouă: asistent manager. Mai avem apoi domeniile sociologie și asistență socială. La Facultatea de Teologie sunt 3 specializări: teologie pastorală, teologie -litere și teologie-asistență socială. Aș vrea să precizez căte ceva și despre masteratele pe care le organizăm și pentru care organizăm admitere în luna septembrie. Vreau să vă spun că organizăm masterate pe 17 linii de masterat, la Facultatea de Drept-3 linii de masterat, la Facultatea de Științe -6 linii de masterat, la Facultatea de Istorie și Filologie- 6 linii de masterat și la Facultatea de Teologie- 2 linii de masterat. Informații legate de admiterea la masterat și licență se pot obține de pe pagina noastră de Internet la adresa www.uab.ro

Prof.univ.dr.ing. Moise Achim Rectorul Universității 1 Decembrie 1918 Alba Iulia

Domnule Rector, nu vreau să încheiem discuția noastră, înainte de a ne vorbi puțin și despre condițiile pe care le oferiți studenților în cămine.

Trebuie spus că în decursul acestor 15 ani, Universitatea noastră a trecut prin multe faze și etape, unele trecute cu greu. Înainte de a vorbi de cămine, vreau să vă spun că la Universitatea 1 Decembrie Alba-Iulia, avem o bază materială printre cele mai moderne din țară, dotări de ultimă oră cu aparatul și tehnică de calcul, cu amfiteatre și laboratoare moderne, și cadre didactice apreciate pe plan intern și internațional. În ceea ce privește căminele studențești vreau să vă spun că două dintre ele sunt noi sau renovate, tip garsonieră, cu grup sanitar în fiecare cameră și cu 3 studenți în fiecare cameră. Sincer vă spun că asemenea condiții, când eram noi studenți, nici măcar nu visam la ele. Mai avem un cămin care în această vară va intra și el în reparație capitală și în toamnă va arăta ca și celelalte 2 despre care am vorbit, adică cu baie în fiecare cameră și 3 studenți. Proiectul este demarat, la 1 iulie vor începe lucrările, care se vor finaliza la 1 octombrie. Dorim ca studenții noștri să aibă cele mai bune condiții și ne mândrim cu ce am realizat până acum. În final vreau să vă mai spun că în această toamnă vom inaugura și noul sediu al Bibliotecii Universitare, un sediu modern cu toate facilitățile și vreau să mulțumesc



autorităților locale care ne-au sprijinit foarte mult în activitatea noastră.

Domnule Rector Moise Achim, vă mulțumim pentru interviu, vă dorim mult succes în activitate și rezultate cât mai bune cu studenții și profesorii dvs.

Și eu vă mulțumesc pentru că mi-ați oferit posibilitatea de a mă adresa cititorilor dvs., le mulțumesc tuturor autorităților locale care ne-au sprijinit permanent și cu care avem o relație excelentă, și vă așteptăm pe data de 31 mai când vom marca aniversarea celor 15 ani de existență a Universității 1 Decembrie 1918 Alba-Iulia.

A convennat: **Mircea SIMU**



Lucian Blaga- mereu printre noi!

În fiecare an pe data de 9 mai, ne amintim de poetul, dramaturgul, filosoful și traducătorul ardelean – Lucian Blaga, care s-a născut în satul Lancrăm, situat între Sebeș și Alba-Iulia, în anul 1895. Opera marelui Blaga, cuprinde întreg universul miniaturizat, cu toate desfășurările lui atât de minunate: primii stropi de lumină, viață, armonia, iubirea, misterul și sfârșitul.

Anul acesta Ministerul Educației și Culturii împreună cu Inspectoratele Școlare Județene și Casele Corpului Didactic din țară, au derulat un Proiect educativ intitulat: "LAUDĂ SEMINTELOR CELOR DE FAȚĂ ȘI-N VECHI TUTUROR". La realizarea acestui proiect care a început în luna februarie și care a avut mai multe secțiuni și-au dat concursul elevii, profesorii și bibliotecarii din școlile generale și liceele fiecărui județ.

Colegiul Tehnic "Ion D. Lăzărescu" Cugir, s-a înscris la două dintre numeroasele secțiuni ale proiectului: la secțiunea "Eseu, critică și istorie literară", la care a participat eleva Andraș Simona din clasa XII-a A, îndrumător profesor de limba română Iancu Ionuț, unde a obținut locul IX, și la secțiunea "Informare și documentare – Lucian

Blaga", la care a participat aceeași elevă, îndrumată fiind de bibliotecar ing. Cărpinișan Alina, unde a obținut locul I.

În perioada 5-7 mai 2006, la Sebeș a avut loc "Festivalul Internațional Lucian Blaga", ediția XXVI și faza națională a concursului "Laudă semintelor celor de față și-n vechi tuturor", la care lucrarea de "Informare și documentare - Lucian Blaga" a elevii Andraș Simona îndrumată de bibliotecar ing. Cărpinișan Alina, a obținut locul III, fiind premiată în cadrul festivității de premiere ce a avut loc vineri 5 mai 2006 la Centrul Cultural "Lucian Blaga" din Sebeș.

Manifestările acestui festival s-au deschis prin rostirea de cuvinte frumoase la bustul lui Blaga din fața Centrului Cultural Sebeș, de către: Primarul Sebeșului, Doamna Directoare a Bibliotecii Județene Alba, reprezentanți ai Prefecturii Alba, alți invitați de onoare, urmate de vizitarea unei expoziții de pictură cu lucrări premiate ale elevilor la secțiunea "Arte plastice". Lucrările Festivalului au continuat în Sala mică a Centrului Cultural, unde a avut loc o sesiune de comunicări, la care au participat: profesori universitari, foști studenți ai poetului Lucian Blaga, o traducătoare din America a poezilor lui Lucian Blaga studentă la facultatea de Litere din Iași, poetul Ion Mărginean, jurnaliști. Seara a continuat cu premierea elevilor și profesorilor participanți la concurs pe scena Centrului Cultural Sebeș și cu un spectacol de recitare de poezie intitulat: "La tâmplă lui Blaga", interpretat de actrița Lucia Mureșean și invitații săi:

actorul George Motoi și studenți de la Teatrul din București.

Ziua a doua a Festivalului a fost dedicată întâlnirii liceenilor și profesorilor câștigători ai concursului, cu personalități participante la Proiectul de la Strasburg, la Colegiului "Lucian Blaga" Sebeș. După-amiază au avut loc manifestări la statuia lui Lucian Blaga din Lancrăm, urmate de o slujba de pomnire la mormântul poetului din cimitirul Lancrăm, vizitarea casei memoriale și un recital de poezie și muzică în curtea casei, prezentat de actorii ai Teatrului Național din Târgu-Mureș.

Ultima zi a Festivalului, a început cu prezentarea unui CD intitulat "Pe urmele lui Blaga – itinerar cultural artistic" prezentat la Centrul Cultural Sebeș, urmat apoi de o excursie la Râpa Roșie, evocare – Lucian Blaga "Luntrea lui Caron" – mitologie și filozofie. La ora prânzului a avut loc închiderea celei de a XXVI-a ediții a Festivalului Internațional Lucian Blaga 2006.

Încheierea legăturii cu Blaga nu este însă posibilă, promitem să revenim și anul următor, deoarece Blaga va rămâne mereu în inimile românilor, dar cu ultima filă "închizi porțile, și tragi cheile" și mai auzi falfăit zborului de taină al păsării din "Iară sfârșit" care ne-a descoperit ce a văzut – un capitol de mari frumuseți în poezia, dramaturgia și filozofia românească – poetul Lucian Blaga.

Ing. Alina CĂRPINIȘAN, bibliotecar
Col. Tehnic "I.D. Lăzărescu" Cugir

DE LA O LUNĂ...LA ALTA...

Comandament SAMTID

În cadrul Comandamentului pentru implementarea programului SAMTID, a fost analizat stadiul lucrărilor de înlocuire a rețelei de apă potabilă în orașul Cugir. Astfel au fost înlocuite conducte principale de apă pe o lungime de 4,3 km (13 străzi), au fost executate branșamente pe 2,9 km rețea (11 străzi), s-au efectuat probele de presiune pe 1,7 km rețea (8 străzi) și s-a făcut contorizarea individuală pe o stradă. Pe măsura finalizării contorizării individuale și a probelor de presiune, se execută și lucrările de reparații carosabil, pentru aducerea la starea inițială a străzilor.

Renta viageră pentru țărani!

În conformitate cu prevederile Legii nr.247/2005, se instituie renta viageră agricolă, în scopul concentrării suprafețelor agricole pentru o exploatare eficientă. Renta viageră agricolă, reprezintă echivalentul în lei a 100 Euro/an, pentru fiecare hectar de teren înstrăinat și echivalentul în lei a 50 Euro/an pentru fiecare hectar de teren arendat, de această rentă putând beneficia persoanele fizice în vârstă de peste 62 de ani, care dețin în proprietate până la 10 hectare de teren. Menționăm că rentierul trebuie să instrăineze sau să arendeze tot terenul pe care îl deține, mai puțin 0,5 hectare teren intravilan. Cererile de obținere a rentei viagere agricole, se depun la Biroul Județean de Renta Viageră din cadrul A.D.S., cu sediul în clădirea Direcției pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală Alba, unde se pot obține și alte informații suplimentare.

Sărbătoarea Europei

Ziua Europei 9 Mai, a fost sărbătorită la Cugir prin acțiuni culturale artistice organizate de școlile din oraș. Astfel, au fost organizate concursuri de cultură generală, de desene, precum și un campionat de fotbal. Grupul folcloric din Vinerea a participat la spectacolul artistic organizat la nivelul județului, la Casa de cultură din Alba Iulia.

Adunare cetățenească

Joi 4 mai 2006, în sala de ședințe a Consiliului Local, s-a desfășurat o adunare cu cetățenii din cartierul Cîndeni. Au fost prezenți reprezentanții administrației publice locale, șeful Poliției orașenești și șeful Poliției comunitare Cugir, reprezentantul I.P.F. Alba, precum și șefii serviciilor publice de apă și salubritate. Au fost dezbătute probleme legate de paza curăților de câmp, calitatea serviciilor de salubritate și apă din zonă, precum și probleme administrative (repararea balustradelor de la podul Cîndeni, modernizarea străzilor Drăgana și Cloșca, etc). Primăria Cugir, împreună cu Poliția de proximitate își propune să aibă astfel de întâlniri cu cetățenii din toate zonele orașului.

Curs pentru situații de urgență

În perioada 15-18 mai 2006, Primarul orașului Cugir Adrian Teban, a participat la Cluj-Napoca, la cursul de pregătire în domeniul managementului situațiilor de urgență, organizat de Centrul Zonal de Pregătire Cluj-Napoca. La acest curs au participat primari din județele Alba, Mureș și Cluj, care au fost instruiți de specialiști clujeni, pentru procedurile de intervenție în situații de urgență.

Poliția Comunitară în școli!

Pentru asigurarea liniștii și ordinii publice în școli, Primăria Cugir a înființat două posturi fixe de pază, cu polițiști comunitari, la Colegiul David Prodan și la Colegiul I.D. Lăzărescu. La celelalte școli paza va fi asigurată prin patrule permanente ale Poliției comunitare.

Poliția Comunitară Cugir vă informează:

Ca urmare a unor controale efectuate de patrulele Poliției Comunitare Cugir, în perioada 15.04.2006 – 15.05.2006, au fost aplicate amenzi contravenționale, pentru lăsarea liberă a animalelor în locuri oprite accesului acestora, pentru nerespectarea actelor sau faptelor de comerț în piețele din orașul Cugir și pentru aruncarea sau depozitarea în locuri publice a gunoaielor de orice fel, după cum urmează:

Pentru lăsarea liberă a animalelor în locuri oprite accesului acestora, conform H.C.L. nr. 10/2005, a fost sancționată, în data de 29.04.2005, numita B. N., domiciliată în orașul Cugir, sat Mugești, nr. 6, jud. Alba, cu suma de 25 lei. Pentru aruncarea sau depozitarea pe străzi, sau în oricare alte locuri publice neautorizate a gunoaielor de orice fel, conform H.C.L. nr. 10/2005, au fost sancționați: M.M., domiciliat în orașul Cugir, str. Răul Mic, nr.17, jud. Alba și C. V., domiciliat în orașul Cugir, str. Trandafirilor, nr. 2, județul Alba, fiecare cu suma de 35 lei.

Pentru nerespectarea actelor sau faptelor de comerț, conform Legii nr.12/1990, în piața „Complex” din orașul Cugir, a fost sancționată, în data de 29.04.2006, numita M.M., domiciliată în sat Purcăreți, nr. 4, județul Alba, cu suma de 25 lei.

Mr. (r.) ing. Gheorghe CHIRILĂ
Șeful Poliției Comunitare Cugir

„Punți peste plaiuri”- punți ale prieteniei!

„Punți peste plaiuri” este un parteneriat educativ realizat între Școala cu cls. I-VIII nr. 4 Cugir și Școala „Ion Creangă” Brăila, coordonat de prof. Lucia Anghel și prof. Ana Bozdoc (Cugir) și prof. Angela Olaru (Brăila) și conceput pentru un ciclu gimnazial. Cele două școli, au fost reprezentate de câte un echipaj, constituit din 13 elevi din cls. a VI-a, aleși pe criteriul rezultatelor foarte bune la învățătură și concursuri școlare. Pomind de la ideea marelui nostru istoric, Nicolae Iorga, conform căreia „... fiecare loc de pe pământ are poveste lui, dar trebuie să tragi bine cu urechea ca s-o auzi și trebuie și un dram de iubire ca s-o înțelegi”, elevii celor două școli, au reușit – sub îndrumarea coordonatoarelor – să descopere locuri, lucruri și fapte despre care au învățat la orele de curs.

În anul școlar precedent, în acest parteneriat educativ, s-a desfășurat etapa I-Cugir: 20-27 martie 2005 (vacanța de primăvară) și etapa a II-a-Brăila: 16-23 iunie 2005 (vacanța de vară), ocazii cu care partenerii au realizat un schimb de vizite, care le-au permis descoperirea bogăției culturale a locurilor natale.

În vacanța de primăvară a acestui an școlar, între 14-20 aprilie 2006, s-a derulat etapa a III-a a parteneriatului educativ „Punți peste plaiuri”, la Târgoviște. Alegerea acestei locații nu a fost întâmplătoare deoarece ea are o mare

încărcătură cultural-istorică și apoi se află la jumătatea distanței dintre cele două echipaje. Bucuria vacanței și frumusețea primăverii au deschis echipajului cugiren drumul spre alte locuri încărcate de pitoresc și de legendă. Îndreptându-ne spre Târgoviște s-au vizitat castelele Bran, Peleş și Peleşor, care au deschis copiilor poarta imaginației permițându-le să pătrundă într-o altă lume și în alte timpuri.

Cele două echipaje, ce veneau din zone diferite, s-au întâlnit la Aninoasa, unde au fost călduros întâmpinate de dl. Primar Constantin Maricescu, apoi conduse spre locul de găzduire- Casa Brâncovenască de la Mânăstirea Viforăta- un loc ca un colț de rai.

Conduse în fiecare zi de fam. ing. Corina și Valentin Luca, prietenii târgovișteni ai d-nei prof. Daniela Floroian de la Biblioteca Județeană „Lucian Blaga” Alba Iulia, echipajele au vizitat la Târgoviște Muzeul de Istorie, Muzeul Tiparului, Muzeul Scriitorilor Dâmbovițeni, Muzeul Poliției, Curtea Domnească cu Turnul Chindiei, Casa



memorială I.L. Caragiale, Conacul Văcărești, Mânăstirea Dealu.

S-au vizitat Colegiul Național „Ienăchiță Văcărescu” și Școala „Radu cel Mare” cu care s-au pus bazele unei colaborări viitoare. Într-una din seri s-a vizionat spectacolul de teatru „Școala nevestelor” de Moliere la Teatrul „Tony Bulandra”.

Pe lângă obiectivele vizitate, elevii au desfășurat la Casa Brâncovenască, numeroase activități, pe teme de istorie locală sau literatură iar prestația lor a fost recompensată cu diplome. Echipajul cugiren a pregătit o surpriză partenerilor brăileni –activitatea „Aproape de I.L. Caragiale”- o punere în scenă a unor momente din schițele marelui scriitor, scoțând în evidență moravurile și vestimentația epocii lui I.L. Caragiale. Felicitări micilor actori Bara Roxana, Bura Lucian, Buta Ana-Maria, Costea Ioana, Costea Robert, Dănilă Alexandru, Drogoțel Ionuț, Jibotean Roxana, Meseșan Cornel, Oniga Andreea, Palfi Diana, Sîmedru Irina și Todea Bogdan!

Pomind de la îndemnul lui Ienăchiță Văcărescu „Urmașilor mei Văcărești / Las vouă moștenire / Creșterea limbii românești / Și-a patriei cinstire”, elevii au exprimat în proză sau versuri, impresiile trăite în acest periplu dâmbovițean, iar creațiile lor vor fi publicate în jurnalul de vacanță.

Această minunată experiență educativă a elevilor cugireni, nu ar fi existat fără susținerea unor generații sponsori din Cugir și Alba Iulia, cărora le mulțumim și pe această cale!

Prof. Ana BOZDOC
Prof. Lucia ANGHEL
Școala cu cls. I-VIII Nr.4 Cugir

ALEȘII NOȘTRI

Vasile BACIU

Consilier Local- P.D.

Locul si data nasterii: Vinerea, 21.05.1959
Starea civila: casatorit, 2 copii

Studii: 1979-1985 Institutul de Medicină și Farmacie București (fac. Medicină militară)
1974-1978 Liceul Teoretic Cugir

Activitate profesionala:
1989-2006 - medic primar medicină generală



(medicină de familie)
1985-1989 - medic militar

Activitate politică:

1990- membru FSN

din 1992 membru P.D.

consilier local în legislaturile 1996-2000 și din 2004-2008
membru al Comisiei de Învățământ, Sănătate, Cultură, Sport

ROMÂNIA
JUDEȚUL ALBA
ORAȘUL CUGIR
CONSILIUL LOCAL



PROIECT DE HOTĂRÂRE

Consiliul Local al orașului Cugir, județul Alba, întrunit în ședință ordinară;
Analizând expunerea de motive a Primarului orașului Cugir privind aprobarea Drapelului orașului Cugir și Normele de arborare a drapelului, precum și referatul de specialitate al Arhitectului șef, prin care se propune proiectul Drapelului orașului Cugir și Normele de arborare a drapelului;

În temeiul articolului 46 din Legea nr.215/2001- Legea administrației publice locale,

HOTĂRĂȘTE

Articolul 1 : Se aprobă Drapelul orașului Cugir, potrivit reprezentării grafice cuprinse în Anexa nr.1 și a descrierii cuprinse în Anexa nr.1a- părți integrante ale prezentei hotărâri.

Articolul 2 : Se aprobă Normele privind arborarea Drapelului orașului Cugir, potrivit Anexei nr.2, care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

Cugir, 26 mai 2006

INIȚIATOR
PRIMAR
Ing. TEBAN ADRIAN

AVIZAT,
SECRETAR,
Jr. PAȘTIU IOANA

ROMÂNIA
JUDEȚUL ALBA
ORAȘUL CUGIR
PRIMĂRIA

Anexă la Proiectul de Hotărâre

Descrierea drapelului orașului Cugir

Varianta 1:

Drapelul orașului Cugir este galben pe 2 treimi din suprafață – partea de sus și partea de jos; albastru pe o treime din suprafață – partea din mijloc.

În centrul drapelului se află stema orașului Cugir. De jur împrejurul acesteia se află o maximă în limba latină („Longum est iter per praecepta, breve et efficax per exempla – Trainică e calea prin învățatură, scurtă și eficace prin exemple”).

Varianta 2:

Drapelul orașului Cugir este galben pe 2 treimi din suprafață și albastru în formă de cruce pe o treime.

În centrul drapelului se află stema orașului Cugir. De jur împrejurul acesteia se află o maximă în limba latină („Longum est iter per praecepta, breve et efficax per exempla – Trainică e calea prin învățatură, scurtă și eficace prin exemple”).

Varianta 3:

Drapelul orașului Cugir este galben pe jumătate din suprafață – un sfert în partea de stânga-sus și un sfert în partea dreapta-jos, iar albastru cealaltă jumătate în mod simetric.

Pe cele 2 sferturi de culoare galbenă se află simbolul „grănicerului cugirean”.

În centrul drapelului se află stema orașului Cugir. De jur împrejurul acesteia se află o maximă în limba latină („Longum est iter per praecepta, breve et efficax per exempla – Trainică e calea prin învățatură, scurtă și eficace prin exemple”).

Inițiator,
PRIMAR,
Ing. ADRIAN TEBAN

Avizat,
Secretar,
Jr. IOANA PAȘTIU

Varianta 1



Varianta 2



Varianta 3



9 Mai- Ziua Europei

În cadrul manifestărilor dedicate Zilei Europei, am organizat la Școala cu clasele I-VIII „Iosif Pervain” un concurs între elevii școlilor din Cugir și Vinerea. Concursul s-a numit „UNIUNEA EUROPEANĂ – VECINA NOASTRĂ”. Obiectivele au fost: cunoașterea țărilor membre ale Uniunii Europene; cunoașterea simbolurilor Uniunii Europene (steag, monedă, imn); cunoașterea principalelor programe de finanțare; dezvoltarea spiritului de echipă.

La concurs a fost invitată să participe câte o echipă formată din elevii claselor III-VII, câte doi elevi pentru fiecare nivel de clasă (10 elevi în echipa unei școli). Concursul a constat în trei probe. La **proba scrisă** au participat elevii din clasele V-VII (câte 6 elevi/scoală). Subiectele au fost concepute din Broșura informativă, sub formă de grilă, cu trei variante de răspuns. Elevii au trecut pe foaia de răspuns doar varianta corectă. Fiecare răspuns corect a fost notat cu 5 puncte, în total un elev a putut obține 100 puncte. La **proba practică** au participat elevii din clasele III-IV (câte 6 copii/scoală). Ei au trebuit să realizeze un puzzle, Clasa EuroPatru. Punctajul s-a acordat în funcție de timpul de realizare: locul I – 100 puncte, locul II – 80 puncte, locul III – 60 puncte, locul IV – 40 puncte, locul V – 20 puncte. La **proba orală** a participat întreaga echipă a unei școli. S-a prezentat un CD „Steluța norocoasă” cu date referitoare la țările componente ale Uniunii Europene. După vizionare au fost extrase de către căpitani fiecarei echipe câte 5 bilețele cu întrebări din conținutul prezentat în CD. După consultarea cu membrii echipei, căpitani au fost invitați să dea răspunsurile.

Clasamentul final s-a făcut prin totalizarea tuturor punctelor obținute de fiecare echipă la cele trei probe astfel:

Locul I (690 puncte) – Școala cu clasele I-VIII „Iosif Pervain” Cugir,
Locul al II-lea (670 puncte) – Școala cu clasele I-VIII Nr. 2 Cugir
Locul al III-lea (595 puncte) – Școala cu clasele I-VIII Nr. 4 Cugir
Locul al IV-lea (580 puncte) – Școala cu clasele I-VIII „Ioan Mișu” Vinerea
Locul al V-lea (545 puncte) – Școala cu clasele I-VIII Nr. 3 Cugir

Concursul a fost un succes, copiii participând cu plăcere. Mulțumesc cadrelor didactice care s-au implicat în pregătirea elevilor și au răspuns invitației.

Înv. Cornelia MITU

Școala cu clasele I-VIII „Iosif Pervain”

Prilej de bucurie

Elevii de la Școala cu cls. I-VIII nr.2 Cugir, au confirmat buna lor pregătire și la alte activități ce s-au desfășurat după orele de curs. Rezultatele excepționale obținute la olimpiadele școlare, i-au mobilizat și astfel au răspuns chemării și la alte concursuri organizate la nivel județean.

Astfel, la concursul național –MESAJUL MEU ANTIDROG- au participat cu lucrări originale și au obținut diplome următorii elevi: Matei Tîmcea și Neag Georgiana din clasa a VIII-a C, precum și Gruian Flavia, Suciuc Diana, Lupan Andrei și Lupu Dragoș din clasa a VII-a B.

Un alt prilej de bucurie îl constituie și aprecierea la nivelul județean a revistei școlare „ASPIRAȚII” – cu locul II pe județ. Etapa județeană a avut loc în ziua de 17 mai 2006, la Palatul Copiilor din Alba Iulia. Felicitări tuturor celor implicați, dar mai ales câștigătorilor.

În aceeași zi a avut loc și concursul de creații literare sub genericul „Ținere condeie”. Au participat mulți elevi cu lucrări, iar cele mai reușite au fost premiate astfel:

-Secțiunea poezie -Neag Georgiana a VIII-a C – locul II pe județ;
-Secțiunea proză -Anon Iulia cls. a V-a B – locul II pe județ și Radu Diana, cls. a VII-a A, mențiune.
Toate aceste rezultate ne-au adus un motiv în plus de bucurie.

Prof.Nicolae FLOREA

Director Școala cu cls.I-VIII Nr.2 Cugir

Examenele bat la ușă...

Acum, când majoritatea elevilor așteaptă cu nerăbdare vacanța mare, sunt alți elevi care sînt, sau vor fi în examen. Acum se află în focurile examenelor elevii de la cele două colegii, Colegiul Național „David Prodan” și Colegiul Tehnic „I.D.Lăzărescu”, care susțin examene de atestat pentru certificare nivel III. Aceste examene, au ca scop să certifice pregătirea elevilor în meseriile pe care și le-au ales (informatică, limbi străine, tehnice etc.), pentru a se putea angaja în viitor.

Apoi vor intra în examen elevii claselor a VIII- a, la Testele Naționale, examen la care vor participa în jur de 350 de elevi cugireni și care va da posibilitatea absolvenților de gimnaziu, să-și aleagă liceul, filiera sau meseria viitoare. După terminarea examenului de Teste naționale, va începe examenul de certificare nivel I, respectiv nivel II, pentru absolvenții claselor a X- a, Școala de Arte și Meserii, respectiv a absolvenților clasei a XI-a, an de completare. Aceste examene, au ca scop, să verifice care este nivelul de pregătire a absolvenților acestor forme de învățământ și care este nivelul pregătirii profesionale.

Ultimii care vor intra în examene vor fi absolvenții de liceu, care-și vor da „examenul de maturitate”. Acest examen de bacalaureat este foarte important pentru viitorul tinerilor cugireni și trebuie să-l promoveze în vederea continuării studiilor în învățământul universitar. În perioada martie- aprilie aceste examene au fost simulate, majoritatea elevilor absolvenți participând la această acțiune, care a arătat care este nivelul de pregătire al fiecărui elev în parte. În unele cazuri rezultatele simulării nu au fost prea bune, dar sper ca a cel „duș rece” să-i trezească la realitate.

TUTOROR MULT SUCCES LA EXAMENE!

Ing. Dan CHERECHES

Inspector de specialitate, Consilier local

9 Mai- semnificații și așteptări

Ziua de 9 MAI – de atâtea ori dăătoare de speranță pentru România și pentru Europa și sărbătorită în prezent ca zi a Europei – a fost marcată în Școala cu cls.I-VIII Nr.2,Cugir, printr-o serie de activități. Orele de istorie , cultură civică, dirigenție și literatură română precum și careul festiv dedicat momentului au prilejuit familiarizarea elevilor cu semnificațiile actuale, dar și mai vechi ale zilei de 9 Mai :

-9 Mai 1945- Ziua Victoriei asupra fascismului
-9 Mai 1877- Ziua declarării Independenței de Stat a României față de Imperiul Otoman
-9 mai 1895- ca dată a nașterii , la Lancrăm , a poetului și filosofului Lucian Blaga.

La orele de curs , pe marginea suporturilor vizuale și mai apoi în careul festiv, în acordurile « Odeii Bucuriei »au fost evocate istoricul Uniunii Europene, simbolurile precum și programele acesteia în România , subliniindu-se acelea care implică în mod deosebit pe elevii și tinerii Astfel, în aceeași zi , Echipajul Școlii cu cls.I-VIII , Nr.2 Cugir a participat la concursul «Uniunea Europeană – vecinul nostru», organizat de Școala «Iosif Pervain» Cugir și a câștigat locul II pe oraș, după școala organizatoare, confirmând interesul și buna informare a elevilor noștri în legătură cu realitățile Europei Unite ai căror cetățeni vor fi .

Prof. Elisabeta MIHU

Consilier pe proiecte și programe, Școala cu cls.I-VIII Nr.2, Cugir

Primăvara Europeană

În perspectiva aderării României la marea familie europeană, chiar și cei mai mici copii trebuie să fie familiarizați cu conceptele și simbolurile promovate de Uniunea Europeană. Grădinița cu Program Prelungit Nr.4 Cugir, este înscrisă în proiectul european “SPRING DAY”- Primăvara Europeană, în cadrul căruia am desfășurat mai multe activități educative. În proiect au fost antrenati 120 copii, 14 educatoare, elevi ,părinți. Astfel în perioada 16 martie-20 mai sub genericul “SALVAȚI PĂMÂNTUL ”, copiii grădiniței noastre au confecționat stegulețe, flori, porumbei, au pictat și au împodobit globul pământesc cu aceste lucrări.

“DĂM MÂNA PRIETENIEI ”este o acțiune care s-a desfășurat și anul trecut cu mult succes iar anul acesta am invitat elevi care au prezentat steagurile țărilor europene, s-au ascultat fragmente de imnuri europene.

O altă acțiune de mare succes a fost” DIN INIMI PENTRU INIMI”. Intr-o atmosferă de veselie, bucurie și entuziasm copiii grădiniței noastre au transmis prin cântecele și poeziile lor un mesaj de prietenie, pace și dragoste pentru toți copiii Europei.

Ne bucurăm că unitatea noastră participă la acest proiect alături de 7500 unitați școlare din întreaga Europă.

Ed. Maria ȘTEFĂNESCU
Director Grădinița nr.4 Cugir

Politia oraşului Cugir vă informează:

În ziua de 20.04.2006, lucrătorii din cadrul Poliției oraşului Cugir, au surprins în flagrant, pe numiții Notar I. de 20 ani și Notar M. de 17 ani, ambii din Cugir, în timp ce sustrăgeau din curtea S.C. Parcul Industrial Cugir, o țevă metalică cu diametrul de 15 cm și lungimea de 7 m, rezultată din dezafectarea unor instalații. Valoarea prejudiciului este de 200 RON, iar cei în cauză sunt cercetați în stare de libertate sub aspectul săvârșirii infracțiunii de furt calificat.

Patru de siguranță publică a Poliției oraşului Cugir, a surprins în flagrant, în data de 24.04.2006, orele 10,30, pe numitul Măgurean F. C. de 23 ani, din Cugir, în timp ce încerca să sustragă din Secția Mecanică VIII, aparținând de S.C. U.M. CUGIR S.A., cabluri de alimentare cu energie electrică din cupru. În cauză, numitul Măgurean F. C., este cercetat în stare de libertate, sub aspectul săvârșirii infracțiunii de tentativă la furt calificat și stabilirea întregii activități infracționale.

În cadrul unei acțiuni, au fost prinși în flagrant numiții: Zangăr A. P. de 21 ani, Marcu T. de 21 ani și Daviduță G. I. de 22 ani, toți din Cugir, în timp ce încercau să sustragă din incinta Centralei termice de pe str. Al. Ștefan cel Mare, coturi și suruburi metalice de la instalația acesteia. Cei trei sunt cercetați în stare de libertate, pentru comiterea infracțiunii de tentativă la furt calificat și stabilirea întregii activități infracționale.

În ziua de 03.05.2006, în jurul orelor 09,30, Poliția oraşului Cugir a fost sesizată de către numita Maiorescu Maria

din loc. Vinerea, despre faptul că în aceeași zi, în timp ce ara în grădina locuinței, a descoperit un obiect metalic ce putea fi proiectil. Deplasându-ne la fața locului, împreună cu personalul din cadrul Protecției civile de la Primăria Cugir, am găsit la fața locului un proiectil de artilerie cu cal. de 82 mm, care a fost ridicat de la fața locului în vederea distrugerii.

Oșiterii din cadrul Formațiunii de investigare a fraodelor din Poliția Cugir, în baza unor date și informații, în ziua de 04.05.2006, în jurul orelor 14,15, au executat o acțiune, ocazie cu care au dispus ridicarea în vederea confiscării, a unui număr de 820 pachete de țigări, fără timbru și documente de proveniență (marca Ronson, Marbe și Maraton) de la numitul Buhoiu Ghe. de 41 ani, din Cugir. Cu ocazia fierării, s-a stabilit că țigările provin de la numitul Catona R. din orașul Nădlac, județul Arad, care este rudă cu acesta și care i le-a lăsat spre valorificare.

În ziua de 04.05.2006, în jurul orelor 12,00, lucrătorii din cadrul Poliției oraşului Cugir au prins în flagrant pe numiții: Vințan I. G. de 35 ani și Vințan S. I. de 14 ani, ambii din Cugir, în timp ce predau la Centrul de colectarea fierului vechi din localitatea Vinerea, un număr de 4 țevi metalice în greutate totală de 720 kg, sustrate dintr-un păruș situat în zona Dealului Cetate, amenajat de către Primăria oraşului Cugir. Valoarea prejudiciului cauzat este de 350 lei, recuperat în totalitate, iar susnumiții sunt cercetați în stare de libertate, sub aspectul comiterii infracțiunii de furt calificat și stabilirea întregii activități infracționale.

În vederea realizării strategiei de modernizare a Poliției, în data de 04.05.2006, între orele 17,00 – 19,30 la sediul Primăriei oraşului Cugir– sala de ședințe, conducerea Poliției oraşului Cugir, împreună cu polițiștii de proximitate, au organizat o întrunire cu cetățenii cartierului Cindeni. Cu această ocazie s-au discutat probleme cu care cetățenii se confruntă, respectiv modul de depunere a petițiilor la unitățile de poliție, liniștea și ordinea publică din cartier, folosirea apeluilor de urgență 112, programul de audiențe al șefului Poliției oraşului Cugir și probleme sociale. La această întâlnire au participat din partea autorităților publice locale primarul și viceprimarul oraşului Cugir, iar din partea I.P.J. Alba – oșiterii coordonator poliție de proximitate, precum și un număr de 48 cetățeni din zonă. Aceste întâlniri între polițiștii de proximitate și cetățeni vor continua să aibă loc săptămânal, ocazie cu care prin asociațiile de locatari și proprietari, membrii acestora vor fi informați despre lucrurile în care vor avea loc întâlnirile.

În după amiaza zilei de 05.05.2006, în jurul orelor 18,50, numitul Cordea V. de 49 ani, din Cugir, conducând autoturismul proprietate personală pe DJ 704 din direcția Cugir – Vinerea, ajungând la trecerea la nivel cu calea ferată, nu oprește în dreptul indicatorului cu semnificația „Trecere la nivel cu calea ferată simplă fără barieră” fiind acroșat ușor de trenul personal nr. 2406 care circula pe relația Cugir – Teiuș, iar în urma accidentului nu au rezultat victime omenești.

În urma activităților informativ operative și a investigațiilor efectuate de către

lucrătorii Poliției oraşului Cugir, în data de 12.05.2006, au fost identificați autorii furtului comis în perioada 01 – 10.05.2006, din interiorul imobilului numitul Puia N., în persoana numiților: Notar M. A. de 17 ani, Nicolai I. I. de 14 ani, Rupa I. G. de 13 ani și Almășan T. I. de 15 ani, toți din Cugir, prejudiciul cauzat fiind recuperat în proporție de 60 %, iar autorii sunt cercetați în stare de libertate sub aspectul comiterii infracțiunii de furt calificat și stabilirea întregii activități infracționale.

În seara zilei de 14.05.2006, în jurul orelor 22,00, la barul S.C. Man Company S.R.L. situat pe str. Rău Mic din Cugir, a avut loc un scandal public provocat de către Lupu N. de 39 ani, din Cugir, împrejurare în care acesta a fost lovit de către numiții: Oproiu C. de 27 ani, din com. Roms, jud. Hunedoara; Ioaneș I. P. de 19 ani; Grozăvescu P. de 34 ani și Ghiban V. de 34 ani, toți din Cugir, victima fiind internată la Spitalul Cugir, cu diagnosticul plagă contuză de lezbrantă a scalpului.

În urma unor activități informativ operative și a investigațiilor efectuate de către lucrătorii de poliție, la data de 15.05.2006, a fost identificat autorul furtului comis în data de 12.05.2006, din incinta imobilului ce aparține numitei Strimbu R., în persoana numitului Tirlea R. de 14 ani, din Cugir. Prejudiciul a fost recuperat în totalitate, iar autorul este cercetat în stare de libertate sub aspectul săvârșirii infracțiunii de furt calificat și stabilirea întregii activități infracționale.

Comisar șef Nicolae OLARU
Șeful Poliției oraşului Cugir

Sfatul Specialistului: Protecția cartofului

Având în vedere importanța cartofului în alimentația oamenilor, vom discuta în articolul de față de măsurile de protecție a acestei culturi, pentru a reduce pagubele determinate de atacul agenților patogeni. Cartoful poate fi atacat de mai mulți agenți patogeni, dar așa cum am mai amintit și în alte articole, cele mai păgubitoare boli sunt MANA (Phytophthora infestans), favorizată de prezența ploilor și a umidității ridicate a aerului, și ALTERNARIOZA (Alternaria solani), care se manifestă mai intens în anii secetoși. Anul trecut aproape toate loturile cultivate cu cartofi în zona noastră, și nu numai, au fost grav afectate de atacul manei, iar unele loturi au fost compromise total de atacul acestei boli. Ploile abundente din acest an indică faptul că ne vom confrunta din nou cu această boală, prin urmare este bine să știm ce trebuie să facem ca să protejăm cât mai bine cultura cartofului.

Foarte importantă este calitatea cartofilor pentru plantat, în sensul că trebuie să aparțină unei categorii biologice superioare, cartofi care trebuie cumpărați de la producătorii autorizați în producerea materialului săditor și care pot oferi odată cu cumpărarea cartofilor de sămânță și a unui certificat de calitate. Sigur, această verigă tehnologică este tardivă acum, când cartofii sunt răsăriți, dar am amintit-o pentru a o avea în evidență pentru anul următor. Cartofii din categorii biologice superioare rezistă mai bine la atacul bolilor și în cazul lor sunt necesare un număr de tratamente chimice mai puține, prin urmare un cost mai mic.

Deosebit de importante sunt tratamentele chimice preventive efectuate împotriva acestor boli și momentul începerii lor. Dacă până acum începeam aceste tratamente, de obicei după înflorirea cartofilor, anul acesta, din cauza existenței unor forme foarte agresive de Phytophthora infestans, vom începe mai repede, respectiv în momentul încheierii rândurilor. Mulți producători, execută un tratament și consideră că au rezolvat problema. Este greșit având în vedere că majoritatea substanțelor de stropit nu au efect mai mult de 6-10 zile. După aceea este ca și cum nu s-a stropit. Este evident, prin urmare că sunt necesare mai multe tratamente, executate la intervale care pot fi la 7 zile între ele, când timpul este bogat în ploai, sau la 10-14 zile când timpul este mai uscat. Cu cât numărul de tratamente este mai mare cu atât perioada de protecție a cartofilor este mai mare.

În ce privește alegerea substanțelor de stropit, firmele care comercializează pesticide ne pun la dispoziție o multitudine de fungicide eficiente. Important este să nu folosim doar un singur produs, dimpotrivă mai multe și să le alternăm. În continuare este prezentată o schemă de tratamente, cu mențiunea că pot fi folosite și alte substanțe:

- primul tratament: DITHANE M- 45; doza: 2-2,5 kg/Ha
- al doilea tratament: CURZATE SUPER C; doza: 2,5 kg/Ha
- al treilea tratament: BRAVO 500; doza: 1,5-2 L / Ha
- al patrulea tratament: EQUATION PRO; doza: 0,4 kg/Ha
- al cincilea tratament: CHAMPION; doza: 3 kg/Ha
- al șaselea tratament: ALTIMA 500 SC; doza: 0,3-0,4 L / Ha

După cum știm cel mai păgubitor dăunător la cartof este gândacul din Colorado. Nu vom insista prea mult asupra acestui dăunător deoarece cu 2-3 tratamente poate fi ușor combătut. În ultimii ani, însă, s-a observat că pierderi mari de producție sunt produse de gândacii din prima generație, după ieșirea din stadiul de hibernare, când se hrănesc activ în vederea maturizării. În această perioadă pot fi observați 10-30 adulți pe plantă, ceea ce poate duce la distrugerea a 50% din masa foliară. Totodată prin rănilor produse pe frunze de gândacii se instalează mult mai repede agenții patogeni care produc boli. Prin urmare trebuie executat un tratament împotriva gândacilor adulți cu produsul Calypso 480 SC 0,8 l / Ha.

Gheorghe SPĂTĂCEAN

Concurs de proiecte

La nivelul oraşului Cugir se organizează un concurs de proiecte cu tema „Primăria Cugir – o primărie europeană”. Subiectul proiectelor este crearea unui ambient adecvat pentru Primărie – „prima casă” a oraşului nostru. Proiectul câștigător va fi premiat cu suma de 250 lei și va fi pus în aplicare de către Primăria oraşului Cugir. Data limită de depunere a proiectelor este 30 iunie 2006, perioada de înscriere fiind 29 mai – 16 iunie 2006. Pentru înscrieri și informații suplimentare, sunteți așteptați de luni până vineri, între orele 18⁰⁰-20⁰⁰ în str. Victoriei, nr. 9, et. I sau la numărul de telefon 752222.

“Ziua porților deschise” la Colegiul Național David Prodan Cugir



Vineri, 19.05.2006, în intervalul orar 11.00–14.00, la Colegiul Național “David Prodan” Cugir, a avut loc manifestarea intitulată “Ziua porților deschise”, ocazie cu care au fost invitați să participe elevii claselor a VIII-a, de la școlile generale din Cugir și Vinerea, însoțiți de diriginți și părinți, precum și oficialitățile oraşului și conducerea Inspectoratului Școlar al Județului Alba.

Cu acest prilej, invitaților li s-a prezentat baza materială a instituției noastre – laboratoare, cabinete, săli de clasă, amfiteatre, bibliotecă, sala de sport și sediul Consiliului elevilor – precum și performanțele și realizările elevilor și cadrelor didactice de la Colegiul Național “David Prodan” Cugir. În același timp, viitorilor absolvenți ai claselor a VIII-a, li s-a făcut cunoscută din nou oferta liceului, pentru anul școlar 2006-2007, care constă în:

- 1 clasă matematică-informatică intensiv informatică – 28 locuri

- 1 clasă matematică-informatică – 28 locuri
 - 2 clase științe ale naturii – 56 locuri
 - 1 clasă științe sociale – 28 locuri
 - 1 clasă filologie-intensiv engleză – 28 locuri
- Pe lângă locurile arătate mai sus, au mai fost alocate un număr de 4 locuri speciale pentru candidații rromi, după cum urmează: matematică-informatică – 1 loc; științe ale naturii – 2 locuri; științe sociale – 1 loc și filologie – 1 loc.

Le urăm pe această cale, viitorilor absolvenți ai clasei a VIII-a “Succes la Testele Naționale!” din perioada iunie 2006 și îi asigurăm că nu așteptăm cu toată încrederea și profesionalismul nostru la Colegiul Național “David Prodan”, iar părinților acestora, întreaga noastră considerație, respect și disponibilitate de colaborare.

prof. Lilica VANȚ
Director adj.

Colegiul Național “David Prodan” Cugir

